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1) En Occitanie, la récolte de bois represente 30 % de
I’accroissement naturel des foréts.

FAUX ?

2) Grace a sa ressource diversifiee et a la préesence de
plusieurs scieries dont une des plus grandes d’Occitanie,
I’Ariege produit en % plus de bois d’ceuvre que les autres
départements de la région.

FAUX VIEAL ?




1) La recolte de bois en Occitanie
represente 40 % de
I’accroissement naturel des foréts.
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3) En Ariege, la forét est composée a 80 % feuillus — 20 %
résineux et la récolte de bois d’ceuvre est equilibrée 50-50.

FAUX ?

4) Le bois est une solution pour repondre a la RE2020
(nouvelle reglementation environnementale des constructions
neuves) et atteindre la neutralité carbone en 2050

FAUX ?




20 % résineux et la recolte de bois d’ceuvre est

équilibrée 50-50.
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4) Le bois : solution pour repondre a la RE2020
el atteindre la neutralité carbone en 2050

2/3 des impacts d’un batiment sur le
changement climatique sont liés
a la construction

RE2020 éVO|UtIOn de I’ICconstruction maX moyen

— haiSons ndividusiles (M)

J

— L ogements collectifs (LC)

—

kB CO2/m?
s ¥ 888838

Objectif de la RE2020 : réduire d’1/3
I'impact de la construction o I
d’ici 2031 ‘

Bois = réduction de I'impact de la construction
Pour un logement collectif :

m ’__ ' 0 -5 -100 -150 -200 -250
murs en béton banche
— ossature bois
planchers beton
— plancher bois
menuisernes non bois
— hbois

rev étements externeur non bois
— bardage bois

rev étements de sol non bois
— parquets bois
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+ esthétique, préfabrication, matériau léger, sans eau/séchage sur chantier
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5) Le bois énergie permet de réduire les émissions de
gaz a effet de serre.

FAUX ?

6) Le bois energie représente pres de la moitié de la
consommation énergetique en Ariege.

FAUX ?




5) Le bois énergie permet de réduire les émissions de
gaz a effet de serre. - -

Emission de GES pour produire 1 kWh de chauffage
(en gCO2e)

Fioul

Si le combustible bois est de qualité

Si les appareils de chauffage au
bois sont performants &

- foyer ouvert : 5- 15 % de rendement
- foyer ouvert + récupérateur de chaleur : <40 % B o e T
- poéle / chaudiére blche : 75 - 90 %

A condition de ne pas altérer le stock de carbone en forét :
biomasse + sol




6) Le bois energie représente pres de la moitié de la
consommation énergetique en Ariege.

onsommation d’énergie par source en 2019
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Gestion forestiere et mobilisation

_durables du O“IS en Ariege

D'aprés les données sol de inve
2005-2015




La forét couvre 50 % de I’Ariege
(36 % en Occitanie = 2¢ région metropolitaine)
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/) Quelle est la part de la forét sous document de
gestion en Ariege ?

A) 43 %
B) 65%
C) 74%

8) Quelle est la part de la forét dans des pentes
incompatibles avec l'exploitation (>60%) en Ariege ?
A 22%
B) 34%
C) 46%



Une gestion relativement peu développée

/) Quelle est la part de la forét sous
document de gestion en Ariege ?

A) 43 %, 110 000 ha
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Des contraintes de pentes importantes

8) Quelle est la part de la forét dans des
pentes incompatibles avec une exploitation

>60%) ?
(>60%) ° 022 %
+ 43 % difficilement exploitables

+ montagne (conditions hivernales, praticabilité des parcelles...)

£

A ST T 90 %
: 3 bl 80 %
e 64 506
%%
60 % 25 % . m> 60 % N
43 % 30-60 % non gerees
50 % e =0 30-60 % gérées
% 0-30 % non gérées
40 % 18 % ehls
m 0-30 % gérées
30 %
61 175
20 % 24 %

PENTES

S, - 7 2 2
! " T ¥
SN N A >
B inférieure a 30% N \_,,A\\hij o <3
de 30 & 60% ‘\ e T i
A

........
Bl au-dela de 60% AT/

0%



9) Quelle est la surface des foréts non gérees dans
des pentes exploitables et des propriéetées > 10ha ?

(hors indivisions et biens non délimites)

A) 25000 ha
B) 43000 ha
C) 91000 ha



9) Quelle est la surface des foréts
non gerées dans des pentes exploitables
et des proprietés > 10ha en Ariege ?

B) 43 000 ha
(equivalent a 40 % de la forét gerée)

mm%urfaces non gerées exploitables (pente inférieure a 60%) hors indivisions et BND
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Sources : fichiers fonciers, IGN BD Forét, ONF pour les foréts publiques gérées, CRPF pour les foréts privées gérées



Relocaliser la valeur ajoutee et les
approvisionnements

De la forét 4 Iartisan
Annuaire des professionnels
du bois local




10) A I'échelle de la France, la filiere forét-bois
représente davantage d’emplois que la filiere

automobile
FAUX ?

11) Les menuisiers du territoire du Pnr des Pyrénées
ariégeoises s’approvisionnent avec du bois local a :

a) 63 %
b) 24 %
c) 6 %

(selon une enquéte dans le cadre d’'un mémoire de fin d’études ingénieur forestier, de Floriane ROSON, 2017)



10) A I'échelle de la France, la filiere forét-bois
représente davantage d’emplois que la filiere
automobile

450 000 emplois dans les territoires

En Occitanie :
» 2° région forestiere de France,
* 5° pour les volumes de bois recolté et de
production de sciage,
* 10° en termes d’emplois (20 700)

Ariege : 800 entreprises et de 'ordre de 1500
emplois directs.



11) Les menuisiers du territoire du Pnr des Pyrénees
ariégeoises s’approvisionnent avec du bois local a :

c) 6 %

(selon une enquéte dans le cadre d’'un mémoire de fin d’études ingénieur forestier, de Floriane ROSON, 2017)
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